

大漢公報

孔子紀元二千四百九十九年夏歷歲次戊子年十月初八日

重 要 新 聞

南京局面空前緊張

官眷許多準備撤離

南京八日電 合衆社訊 南京空氣是日繼續緊張。政治軍事兩方似將有重大事件發生。非官方報告暗示 徐州陣線激戰逐漸展開。蔣介石總統召開軍事秘密會議數日未已。惟據官方傳出消息。政府領袖堅決保衛南京首都與揚子江諸主要城市。決不贊同還都亦不與共方會和。局面之嚴重。許多官眷擬撤離南京。聞距南京西北竇百二拾里之鳳陽。已被共軍佔據。共軍此舉將捨徐州。而採取直犯南京之策略云。

白崇禧拒任指揮官

南京八日電 徐州軍事緊張。蔣介石總統兩次飭白崇禧將軍。就任徐州軍事指揮官。惟白將軍兩次推辭。查白氏現任漢口區指揮官。統有兵力二十五萬人。為國民軍中有能幹之將領。蔣總統以物色將領困難。在必要時。或須親自督戰。徐州為北江蘇一鐵路要站。距南京西北二百里。乃京都北邊之外防禦重要基地。

滿洲共軍向關內進

南京八日電 統壹社訊 共軍由滿洲向關內衝擊。是日已越過萬里長城。前頭部隊約一萬人攻入玉田。距北平之東約一百里。據政府方面報稱。蔣介石總統。以華北戰局嚴重。全部受到共產威脅。是日特向國民警告。飭準備再作八年戰爭。根據前線軍報。共軍之偷過長城者已開始向河北省東部襲擊。不久或成大戰。開抵撫寧之共軍。現有二萬人。撫寧離秦皇島之東約廿里。其地位與玉田均在長城以南廿里之間。共軍騷擾此區。主要目的為截斷北寧鐵路交通。及包抄駐防山海關之國軍部隊。

美國秘密裝配法軍

德國佛蘭克福染日合衆社電 據報美國已秘密以五百萬元新式軍械。裝配駐德之法軍三師。美法陸軍當局。對該消息。謝絕加以証實。美國此舉。一則加強聯軍駐德及西歐之軍力。二則為美國擁護西歐之實際行動。當此大西洋軍事聯防談判之時。美京軍事專家。謂西歐國家擬每年將軍械租借貳拾萬元云。

星架坡防共黨暴亂

星架坡八日電 合衆社訊 星架坡武裝警察。昨日以鐵鏈網攔住此一百萬人口之都市。檢查行人有無攜帶軍火。企圖搗亂。因昨日為蘇俄革命之第三拾壹週年紀念。共產黨極有乘機作亂之可能。故市警奉命特別戒嚴。但未無亂事發生。

星架坡防共黨暴亂

岷尼拉八日電 合衆社訊 太平洋颶風。每小時吹行一百英里。今日下午可吹至距呂宋島南岸之東北五十里。菲律賓氣象台以風勢猛烈。已發出警報。着沿海漁船小艇躲避。

翁院長談失敗原因

⑤ 在政府各銀行。設立外幣存儲部。防止資金流入外國。尤其是香港穩定物價。並投資生產事業。政府雖以各項國營事業。向人民發賣股票。但人民之反應極令人氣沮。政府在股票市場出售之股票。共

北高麗暴亂死六千

漢城八日電 合衆社訊 南高麗本埠長報稱。蘇俄佔據之北高麗。在過去數日。發生反共產大運動。革命份子與軍警衝突。最低限度有六千人被擊斃。起事地點有八個城

颶風吹至呂宋南岸

岷尼拉八日電 合衆社訊 太平洋颶風。每小時吹行一百英里。今日下午可吹至距呂宋島南岸之東北五十里。菲律賓氣象台以風勢猛烈。已發出警報。着沿海漁船小艇躲避。

翁院長談失敗原因

⑤ 在政府各銀行。設立外幣存儲部。防止資金流入外國。尤其是香港

北高麗暴亂死六千

漢城八日電 合衆社訊 南高麗本埠長報稱。蘇俄佔據之北高麗。在過去數日。發生反共產大運動。革命份子與軍警衝突。最低限度有六千人被擊斃。起事地點有八個城

本報號碼 CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

雲城派到	一元二五	△每月	三元七五	△每季	七元五五	△全年	壹十五元
本埠郵寄	一元五毫		四元五毫		九元一元		壹十八元
加屬美墨	一元四五		四元零五		七元九五		十五元六
中國各國	元五毫		四元五毫		九元一元		壹十八元

除星期日外。皆接日呈閱。無論取閱久暫。

報費均要先惠。空函定閱。恕不奉呈。

司理部啟

市。包含北高麗首部之平壤。壹說

叛變已平息。另壹方面則謂暴動繼

續不已。受牽動人數達壹拾五萬人

據駐南高麗美軍代理人稱。關於

北高麗反共暴亂。美軍未接有確實

消息云。

● 百架美機騰空飛翔

東北其他城市之失守。所有一切好

結果。均為一掃而空。突然發生之

搶購風潮。無非在分裂全部經濟機

構。

● 可能解救辦法。翁院長對目

前經濟危機。列出下列五項可能解

救辦法。①減削政府之津貼。②將

目前流通之金元券大量收回。③與

生產事業以實際之協助。④恢復並

鞏固保金元制。⑤平衡國家預算。對

于如何達到上列各項目標之詳細辦

法。翁院長未予說明。並以彼經向

蔣總統提出辭職為理由。對各立法

委員之問題不予答覆。(續昨天)

● 莫斯科稱

于如何達到上列各項目標之詳細辦

法。翁院長未予說明。並以彼經向

蔣總統提出辭職為理由。對各立法

委員之問題不予答覆。(續昨天

△ 時評 ▽

由聯大與世界和平（一）

（志持）

前二屆聯合國大會業於昨月廿一日在巴黎夏樂宮開幕。在全場滿佈火藥味的今天。尤其在原子弹、細菌等將被大量利用於戰爭的時代。舉行這一個具有維持國際和平與安全的大會。我們檢討過去與展望未來真有不勝浩嘆之感。

猶憶第二屆聯大以後。有兩個荒唐的美國青年。幹了兩件荒唐的事情。先後和聯合國開了不小的玩笑。九月廿日上海大公報猶提出這兩件事作為社論的資料。

「加里達維斯是巴黎一個餐館舞樂隊領班的兒子。五月底他突然放棄了美國國籍。改充（世界公民）。在十天前。他捲了一條鵝絨被。跑到聯合國餐館冷冰冰的木階上開始過夜。說是因為法國當局不承認他這個（世界公民）的身份。並且聲言（如果聯合國連我一個人人都說不了。它更不用想挽回人類的狂瀾了）」。

「前些日子。一個美國青年由紐約機場駕起電架飛機直向成功湖飛去。投了一些小炸彈。把那些着燕尾服的雄辯家們嚇得在會議桌子底下下鑽。事後青年被捕時。並無悔意。他理直氣壯的述說曾爲了人類和平而當兵。參加了上屆大戰。出死入生四五年。結果那政客們又爲蠅頭小利爭吵不休了」。

大公報的社論把前冤件荒唐的事件。加了注釋。它說「這事雖然荒唐。然而它却包涵一個嚴肅的意義！或毋寧說是這個嚴苛的評語。即爲國際主義象徵的聯合國。始終沒有觸到主權的毫毛。後一事件的注解。已被那個美國青年率直道破。且還加上行動的表現。所以在此不贅了」。

三年前。舊金山國際組織會議開始初步工作時。聯合國還祇是一個名稱和一種希望。根據聯合國秘書長李伊所說。「這個名稱所代表的是。受到納粹德國和法西斯日本的攻擊。而團結在壹起的許多大小國家的聯盟。這個希望所代表的是。世界經過這麼一番組織謀取和平之後。也許可以避免第二次世界大戰。而世界各在的人。也許能有更好的機會。像大西洋憲章所說的。（使他們終生獲得免於恐懼與匱乏的自由）」。

（未完）

● 美記者談中國危機

考活系記者范士和夫南京電。中國政府目前在軍事、政治及經濟各方面所遭遇之危機。已成絕望。故杜魯門總統之被選連任。以及華盛頓方面。可能仍繼續其「任其煎熬」之對華政策。對於中國。實際上已無多大意義。就目前之情勢言。縱令杜威上台。與中國以最大胆之協助。如非太少。亦嫌遲遲。故杜威當選。除可能影響中國士氣之外。對中國政府在其現在之危機（可能爲最後一次）中之命運。難望有多大影響。除非美國之對華政策。實行軍事干涉外。實難望將不利於蔣總統及其政權之逆潮遏阻。

▲ 傳作義抵南京。傳作義將軍最近來京。頗引起此間猜測。傳將軍之被召。恐爲討商奉北不安全之軍事局面。

國民黨迄未自美國軍學授華款項之零億一千五百元中。得到物質上之援助。但南京方面今日相信杜魯門總統已於兩週之前。頒發緊急命令。以戰爭供應品。迅速供給中國。

● 日戰犯八名被判罪

橫濱八日電。合衆社訊。日人八名。被控壹九四四年十二月十四日在菲律賓之巴拉灣島屠殺美國人一百五十名。彼等將美國人驅入防空地窟。淋以火水。放火焚燒。其欲逃走者輒被槍斃。此事經美軍事法庭審訊。證明有罪。其中臺主犯已被判死刑。壹名終身監禁。其餘六人總共監禁三十年。

● 日人員請內閣辭職

東京八日電。合衆社訊。日本政府人員三千名。是日要求日本內閣立刻辭職。控內閣人呂祇知。董黨權利。置人民之利害於不顧。并要求提高公務人員薪金至每月七千三百元。是日已有工人二拾名。開始坐在首相官邸石階。實行罷工。

● 法越飛機一架失蹤

俄京莫斯科八日加拿大社電。蘇俄

戰爭英雄亞歷山古元帥。昨於蘇俄

紀念革命成功三拾壹週年。呼籲蘇俄軍需保持準備員狀態。但彼

相信在增加中之和平勢力。將不容許新戰爭爆發。彼昨偕蘇俄外長莫洛托夫。軍政部長保根寧元帥。在紅場檢閱俄軍巡行。各國駐莫斯科外交官及軍事顧問亦被邀到場參觀。

蘇俄總裁史太林。昨未到紅場檢閱俄軍。相信史氏現時是在放假期內云。

● 英國貨船洋上火燒

未利本恩八日電。路透社訊。英國

貨船華里號。排水量七千一百二十八噸。四日前兩船內發生火燒。

船主一面下令灌救。一面開足馬力。向澳洲駛來。是日已安抵此間。

船中煤灰八千噸。仍得完全無損云。

● 遷避計劃剷除鴉片

此樓業位於加蘭護街以南。接近第六十五街。樓內分般鋪位兩間。並有靚房四間。另有園藝房三間。及器具室等。配有清潔除濕機及暖氣龍。築有新式蓬形車房。地位適中。

● 樓業出售

鋪在雲高華埠片打街門牌九十一號

Kwong Chai Tong Co.

92 Pender St. E.

Vancouver, B.C. Canada

Pacific 8613

● 欲買良好餐館注意

敵者本餐館在於沙省約頓埠經營有

十八年之久。係私用具俱現代化堪稱

為北沙省之冠。各股東志在返國願將

生意出賣與人。倘有僑胞欲營斯業請

來面議。

沙省約頓埠保市頓餐館主人敗

THE BOSTON CAFE

民國廿七年十一月一日

● 鄧雲章啓事

敵者弟奉加國洪門民治黨公命特派

回國爲出席二中全大會代表兼考察

振興實業專員。仰我黨社職員昆仲及

親朋戚友。隨後如有函件指教懇直接

由下列英文住址惠賜。前來弟得收無

悞矣。上海華山路四七六號

MIN CHIH TANG

476 Avenue Haig

Shanghai, China

● 鄧雲章歸國謝啟

敵者弟此次歸國爲公服務。荷蒙洪

門黨社昆仲台山總分兩會館諸鄉親

戚友。設筵餞茶。會歡送厚贈珍品程

儀。多多壯我行色。義重情殷。感激銘佩

弟經十一月六號登飛機。由雲南過美

國三藩市七號起機。回上海。但係行程

倥偬。未克一一踵門與衆叩別。謹綴數

言。登諸報章以伸謝忱。并祝

諸公康健順利。

E. A. LTD.

TOWNS LTD.

355 Burrard St. Tel. PAcific 5558

● 唐義嘉貿易行

唐義嘉貿易行

電話 HA. 6364

● 炸魚薯仔連雜貨店

炸魚薯仔連雜貨店

出賣

由人類道德、經濟幸福及和平云

● 法越飛機一架失蹤

西貢八日電。路透社訊。由法京巴

黎飛來安南西貢之巨型運輸飛機空

架。昨星期二日。在東埔寮地點失

踪。機中人員不知下落。日前盛傳

失去之飛機。經已尋回。搭客亦得

免一死。但據官方是日報告。此事

非實。搭客生還希望甚微。失機始

終未有尋回云。

● 蘇俄亞歷山古元帥

● 遺失重慶華僑興業

◎ 遺失重慶華僑興業

本人於民國卅三年元月應司徒美堂先生之請。附股重慶華僑興業銀行國幣拾萬元。申加金五千五百元。正旋領得該行於卅三年二月發給股份收據二張。其一張用本人名義所占股份之半數者。經已遺失。無法尋覓。除呈報多朗多中國總領事館備案及通知司徒美堂先生外。用特登報聲明。如有拾得該股份收據者。請作廢紙。特此公告。

民國卅七年十一月六日。譚金玉啟

● 胡耀良謝啓

● 胡耀良謝啓

敗者弟。由美圖緬甸尼亞浦利

埠前來加拿大卑詩省企連拿埠於

昨十一月三日。與黃新娥女士結婚明

蒙宗親戚友世誼惠贈降儀。珍品似此

雲情高誼。拜領之餘。五中感篆謹綴數

言。音諸報端藉鳴謝。

● 充銀期之辦法是爲便利你的

各種保險費。以預早繳爲要。其能幫助及保証一切之進行。現在之低廉費。是保証能繼續之最好辦法。同時保護醫院之行政順利。及支拆其欠項。

該計劃于壹九四九年元月一日實施。汝要于十一月三十日以前交足半

年或全年保險費。于十二月份接到醫院保險站。方得享利權。

● 院醫詩卑交期分險保至已期之費險保

院醫詩卑交期分險保至已期之費險保

● 送禮注意

本公司之最新目錄。行將出版

● 內容豐富。貨式新穎。圖案

詳明。容易採購。如中國絲髮

絲小衫。繡畫。顧繡檻面

男女絲巾。男女搭巾。男女

內外衣裳。男女絲襪。女鞋。

氈帽。繡畫茶盤。化粧香品。

其他別種禮品尚多。應有盡有。

手此一卷。足以解決一切送禮問題。歡迎取閱。函索即奉。

HAST. 0447

315 VERNON DRIVE

● KUN KONG SIK CO. LTD.

27 PENDER ST. VANCOUVER BC

HOP SANG LUNG KEE CO. LTD.

79 Pender St. E. Vancouver, B.C.

PHONE PA. 5845

● 新京布戲底拖土鞋

● 請購唐山

● 諸君欲足下舒適否

● 到觀京布元頭

● 其餘什貨式樣俱齊

△世界新聞

●杜魯門節減低物價

華盛頓六日電 美國總統杜魯門與經濟專家現已計劃新方法，為半抑制物價及壓制通貨膨脹之用。彼所採取步驟，擬先節省人自動減低物價，否則政府將實行物價與贏利之統制。將來國會召開會議時，彼將提出征收贏利過額稅，再次對口配糧、及管制物價等議案。此等議案在昨夏召集之國會特別會議上，杜魯門總統曾經提出，但被拒絕，不得通過。聞國內之基本工業如鋼鐵等，將被首先通知自動減低價格云。

英駐俄特使被侮辱

奧京維也納六日路透社電：英駐奧

國代理高福特使雲打頓少將，昨在

奧國羣衆之前，被俄兵兩名為難

，俄兵將該英少將呼喝，阻止彼往

維也納俄區之一間汽車行參觀五

分鐘云。

●美軍保衛鐵路工具

柏林六日合衆社電：美軍事當局

昨夜已派有武裝衛隊，保護在美軍

管轄內之鐵路用具商店間，以防蘇俄將各鐵路工具搶去。因據報謂蘇俄現急需此等物品，以補充其在

德國東部交通工具之短缺云。

◎修水龍炮煤油爐

本畫為普通起見由八月起暫收五折

奇方太多不能盡錄

即奉

治癒瘋化方

治甜尿仙方

男女愉快方

外用固精方

陽痿陽方

改大壯陽方

治療腎虧妙方

花卯搜毒方

血壓高妙方

黃國材謹識

通訊處 Walter C. Wong

% Sani-Way

1862 Divisadero St.

San Francisco Cal. U.S.A.

代售美國著名立止壯氣

器具如不見幼原銀奉回

袋種齊備價錢克已知

蒙光顧無任歡迎

如再買藥水大檸五元七

丸散目錄函索即寄

△價錢每副拾五元

喊線 MA. 0883

臺五

細燭三元五毫

五

喊線 MA. 0883

▲ 國內新聞

新會江門市場冷落

江門通訊。改幣之後。江會兩地成立評定物價委員會。在最初幾天。商人怕麻煩。還勉強運用縮短營業時間等方法虛與委蛇。最近因金融波動。物資來源減縮。於是洋貨首先衝破限價。超過「八一九」市價三倍有奇。其他白物。亦緊步後塵。沒有物資在手之評價會。對着這種情形。竟一籌莫展。那時。却適縣參議會召開第三次大會。各參議員壹齊說評價會。放棄職權。助長黑市。迫使兼主委李縣長在商人呼籲「複評」聲中。開始抓人。在江門抓了兩個肉商。一個米商。在會城抓了三肉商。江會兩地即刻發生肉荒。肉商僅屠二隻應市。弄得江門羊橋。常安。中興。水街。會城南山廟。十字街等菜市。肉店肉檔多數只擺着一張空肉桌。少數有肉。也只五斤八斤。將它切成若干條塊。一根根掛起。賣給那些認為可以賣的人。要是來歷不明的主顧。他們漫應說。這些別人已買掉了。就會回來拿去。顧主們明知他在故弄玄虛。但一點也沒有辦法。賣魚。賣菜。全是那樣。而且一過了早上八時。連掛起東西都沒有了。小販也不知何處去。

菜館子茶樓比較來得高明。他們違反限價。但不露破綻。手段是巧立名目。偷工減料。化上三倍價。吃不到限價前那樣的東西。銀錢行號。金飾商店。百貨公司更用內部裝修。暫停營業等種種方式。自行歇業。伙伴們打開收音機。拿著曲本學唱粵謡。金飾店金飾。百貨店洋貨一天一天都不見了。但並未給人家搶購。大多自行疏散。因為怕被人強購。白賠血本。

說到米問題。市民無不頭痛。市價時時在漲。糧食市場三令五申要商人標價買賣。但商人都不予理睬。後來會警抓人。他們就自動停業。把糧食運到旁的地方去。最近桂省禁止民生日用品出口。桂米顆粒無來。糧商更藉着這個機會。望天要價。市民只得忍氣吞聲。但是所買到米沙泥穀壳。不一而足。令人難以下咽。米商們夜間趁警察都不在時。私下交易。一到天明。他們食糧都貴了。即使我們不賺銀。也不能高物價。擾亂商場。不過來貨成本

江門常安路。會城大新路尚稱鬧市。現在一至夜間。行人零落。一片淒涼。商人說。我們並沒有故意抬高物價。擾亂商場。不過來貨成本

人直率說。政府尙有部份民生用品配給。現在你們。壹點物資也沒有。評價越多。來貨越少。到全市空空如也時。恐怕要搶而不購了。還是事實。即使限價嚴厲。最多我們把現有貨物連眼都不看賣掉了。但是以後又如何呢。這是個難解答問題。

現在。江會兩地市場是壹片蕭索了。商人有貨不肯賣。恐怕賣掉買不回來。於是兩地商場陷人冬眠狀態了。

× × × ×

◎鳴謝
敵者本分部於昨九月十九日舉行第
吉週年紀念典禮叨蒙各埠中國洪門
民治黨三級黨部達權社總支部洪門
機關昆仲及友黨團體商號惠贈隆儀
祝詞祝電琳瑯滿目光籠萬分高誼隆
情莫可言宣同人等拜領之餘銘感五
中謹登片言藉申謝忱
中國洪門民治黨駐柯京分部謹啟
中華民國三十吉年九月廿六日
茲將惠贈賀儀祝詞祝電芳名列后
（恕不稱呼）

倘欲自捲
烟仔·易
吸之又津
津有味者
·請注意
此包·



永隆公司

WING LUNG CO.
146 E. Pender St. Phone PA. 1734
VANCOUVER, B.C. CANADA.

本公司有
臘味上市

大帮合時
原臘鴨
鳴下庄
鳴片肉
鳴腳包
鳴臘腎
五花肉
涼風肉
臘豬嘴

歡迎大小光顧

莊辦貨口進出司公達飛
Pata Trading Co.

IMPORTERS AND EXPORTERS
251 E. Georgia St. Vancouver, B.C.
電話 TATLOW 2036

總大拿加

理代

六安沙樽庄 每箱二打

一磅鐵罐庄每箱四十八罐

二磅鐵罐庄每箱廿五磅罐庄

廿五磅罐庄

甘罐

金廚味粉 純潔雪白

味道清甜 成分特高

比較行貨 減少用度

餐館用廿五磅鐵罐庄

價格尤為低廉

大帮

新坑鮑魚發行

價極相宜

利權從優

國行在中港邊境

設有分處

處理此事起見

月前

曾

特派

公路

局

及

台山

縣

政府

請飭令台新路汽車恢復入埠

以利

商旅

台山

縣

府

據呈後

經呈轉建

查後

以台新路汽車駛入新昌埠直

駁省渡碼頭確屬需要

地方人士請

求尚屬合理

鄧局長

柏茂蒞台視察

將情詳細調

• 即將詳情復命

後宋主席隨即令

建廳電飭台山縣政府切實執行恢復

入街

台新行車公司奉令後

已準

備始

月拾日起

將車駛入街內原日

之車站停止

以違法令而利商旅云

• 應當

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請

• 請